
Referat af repræsentantskabsmøde d. 1. marts 2025 på Fjelsted skov og konference 
 
Formand Lars Bræmhøj bød repræsentantskabet, samt tilhørere velkommen.  

Formanden bad herefter forsamlingen rejse sig og med ham mindes de medlemmer af 

Dansk  

Politihundeforening, der siden sidste ordinære repræsentantskabsmøde er afgået ved 

døden.  

”Æret være deres minde”  

    Herefter gik man over til behandling af dagsordenen jfr. vedtægterne.  

 
 
1: Valg af dirigent 
 
Axel Ahm foreslås og vælges. 
 
2: Valg af referent 
 
Tina Kværnø foreslås og vælges. 
 
3: Valg af stemmetællere 
 
Der var i alt 28 stemmer. De fordelte sig som følger: 
Se vedhæftet. 
 
 
 
Per Skytt og Palle Lorentzen blev valgt som stemmetællere. 
 
4: Formanden aflægger beretning 
 

Vi er allerede 2 måneder inde i et 2025, som vi har store forventninger til. Ret 

beset går det faktisk godt i vores forening, og det har det efterhånden gjort i 

mange år. Ser man på de generelle tendenser inden for foreningslivet er disse 

jo mangfoldige, men jeg tror på, at det er vigtigt for foreninger at forblive 

fleksible og tilpasse sig de behov og præferencer, som deres medlemmer har. 

Det skal vi være opmærksomme på i 2025, men også i et fremadrettet 

perspektiv, da en del af foreningslivet og dermed også tilværelsen som 

medlem i Dansk Politihundeforening drejer sig om at opretholde 

engagementet og deltagelse i en tid, hvor mange mennesker kan have en 

travl hverdag og finde andre måder at socialisere sig på, hvis man ikke 

længere føler for de aktiviteter, som foreningslivet bringer. 



Derfor er det helt væsentligt, at vi sammen vedbliver at udvikle Dansk 

Politihundeforening og også gerne øger antallet af medlemmer i foreningen.  

I modsætning til en række andre foreninger oplever vi ikke finansielle 

udfordringer, der kræver innovative Funding-løsninger mv. for at sikre vores 

overlevelse og aktiviteter. Vi har et højt aktivitetsniveau, der helt primært er 

båret af medlemmerne og den fælles interesse for hundetræning og 

konkurrencer, men som nævnt skal vi fortsat også have et stærkt 

udviklingsperspektiv. Dette perspektiv bør foregå gennem udvikling af vores 

programmer, fokus på den mentale sundhed og fællesskabsopbygning, 

medlemsinddragelse og klar kommunikation. 

Dommer- og programudvalget (DPU) har gennem de seneste 

foreningsseminarer haft fokus på udvikling af vores programmer og 

uddannelse af dommere. Det har medvirket til omfattende ændringer af vores 

konkurrenceprogram, og på foreningsseminaret blev der i forlængelse af 

drøftelserne udleveret og udfyldt et spørgeskema vedrørende mulige tiltag 

omkring konkurrenceaktiviteter. Der er efterfølgende blevet nedsat et udvalg, 

der arbejder videre med mulighederne, hvilket også her betyder, at vi hele 

tiden er nysgerrige på de positive udviklingsmuligheder. 

De mange fremragende aktiviteter i vores forening er et tydeligt tegn på, at 

energien fortsat er til stede. Vi har igen afholdt træninger, uddannelser, 

foredrag, øvelser, konkurrencer, mønstringer, mesterskaber mv., men også 

inviteret til workshops med det formål at inddrage foreningen i vigtige 

drøftelser og beslutninger – og det er netop det, der er – og også fremadrettet 

skal være - med til at gøre vores forening stærk og skabe det fælles 

fundament, som vi fremtidigt skal bygge videre på. 

Foreningens aktiviteter i 2024 

Som et eksempel på den nødvendige medlemsinddragelse, blev der den 21. 

og 22. maj 2024 afholdt et foreningsseminar i Odense, hvor vi fik lejlighed til at 

drøfte emner som foreningens struktur, medlemskartotek, hjemmesiden – og 

ikke mindst en række forslag til vedtægtsændringer. Forud for seminaret 

havde Hovedbestyrelsen nemlig haft en drøftelse af foreningens vedtægter og 

konstateret, at der var behov for en større revision af vedtægternes ordlyd, for 

at sikre et sæt vedtægter, der var i overensstemmelse med den almindelige 

udvikling i foreningslivet generelt og i Dansk Politihundeforening specifikt. I 

bedste mening havde Hovedbestyrelsen derfor formuleret et sæt 

ændringsforslag, som forslag til repræsentantskabsmødet i 2024.  

 



Venlige toner fra ”vandrørene” fortalte os dog hurtigt, at de mange 

ændringsforslag krævede yderligere overvejelser og bearbejdning, og nok 

trængte til en dybere drøftelse med medlemmerne, og da intentionen ikke er 

topstyring, lyttede vi selvfølgelig til stemmerne, og vi fandt det også rigtigst at 

afholde et seminar, hvor forslagene til vedtægtsændringer blev drøftet og 

beskrevet af det samlede foreningsseminar. Efterfølgende blev 

vedtægtsændringerne vedtaget på et ekstraordinært repræsentantskabsmøde 

den 16. november 2024. 

 

Netop en sådan medinddragelse og afholdelse af foreningsseminarer skal 

også i årerne fremover være en byggeklods til at sikre, at vi følger med tiden 

og er i tråd med medlemmerne. Det har både Hovedbestyrelsen og alle Jer 

den største interesse i. Derfor er det også besluttet, at Hovedbestyrelsen 

fremadrettet faciliterer afholdelsen af et foreningsseminar i de lige år – og 

altså igen i 2026.  

 

Det er ingen hemmelighed, at vi – som i enhver anden forening – har en 

række medlemmer, der er ressourcepersoner og trækker nogle meget store 

læs. Det er ofte dem, der bidrager til at definere foreningens kultur og succes, 

og dem skal vi værne om, støtte og anerkende. Både i Hovedbestyrelsen, 

områderne og de lokale foreninger sidder en række af disse personer, som 

der virkelig bliver trukket på. Det er godt – så længe de kan bevare 

engagementet og motivationen - men det kræver noget vedligeholdelse. En 

gang imellem bliver engagementet desværre taget for givet eller misfortolket i 

retning af, at nogle vil bestemme det hele, og det slider alle de forkerte steder. 

Det er vigtigt, at vi i Dansk Politihundeforening anerkender og værdsætter 

arbejdet fra de medlemmer, der trækker det store læs og er kulturbærere i 

foreningen. Det kan skabe et mere positivt og motiverende miljø for alle. 

Modsætningen kender vi alle. Man bliver selv for passiv og forventer, at de 

aktive tager ansvaret for alle de udfordringer og små sten, der står i vejen for 

den almindelige drift i foreningen, og så risikerer man at efterlade disse 

medlemmer udbrændte. 

 

Derfor vil jeg gerne række ud til Jer alle som repræsentanter for den samlede 

forening. Kan vi ikke alle i 2025 sende positive tanker til alle dem, der yder en 

stor og loyal indsats for foreningen og prøve at bytte den indre kritiker ud med 

en indre optimist – det gør hverdagen meget sjovere. 



DM – ”tæt på grænsen” i 2024 

Årets DM blev gennemført i med udgangspunkt i Gråsten – en flot og royal by, 

der ligger ud til et smukt sø- og havneområde. Det blev igen et spændende 

DM, hvor spændingen omkring de samlede vindere først blev udløst til sidst. 

Dansk Politihundeforening blev således igen afviklet på en god og hyggelig 

måde med mange spændende konkurrencer og bekræftede endnu en gang, 

at danmarksmesterskaberne generelt er og bliver et kæmpestort DNA for 

foreningen. Desværre blev dette års DM og ramt af en utilbørlig optræden fra 

et par – nu tidligere – medlemmer. Vi skal blive ved med at huske på, at vi 

bærer et stolt navn, som giver os rigtig mange muligheder, men som også 

forpligter os til at efterleve ordentlighedsprincipper. Grovheden af de 2 

daværende medlemmers adfærd gav ikke Hovedbestyrelsen andre 

alternativer end at gribe til eksklusion, hvilket heldigvis ikke er dagligdag for 

vores forening. 

 

Det var også i 2024, at der – blandt andet – på baggrund af små 

uoverensstemmelser mellem medlemmerne og ansatte i Skov- og 

Naturstyrelsen blev evalueret på den aftale, jeg selv indgik med Skov- og 

Naturstyrelsen for 5 år siden omkring Dansk Politihundeforenings træning på 

Skov- og Naturstyrelsens arealer. 

 

Evalueringen pegede klart i retning af, at hunden hos mange mennesker har 

fået karakter af at være et ”familiemedlem”, og at mange nye hundeejere har 

svært ved at håndtere hensynet til andre brugere og de vilde dyr, mens andre 

opfører sig eksemplarisk. Der havde dog blandt en del af styrelsens ansatte 

været betænkeligheder ved at videreføre aftalen om, at vi på andre vilkår end 

alle de andre, der har et ønske om hundetræning på Naturstyrelsens arealer, 

kunne fortsætte med at være noget særligt. Betænkeligheden gik på, at nogle 

af vores medlemmer har ført sig frem, som om alle andre skovgæster ikke 

måtte være der. Vi har imidlertid fået lov til at fortsætte den hidtidige ordning 

og fortsat høre ind under ”særligt om træning af tjenestehunde”, men det 

betyder, at vi skal være helt stålfaste på, at vi opfører os pænt, når vi er på 

stedet. Normalt skal der også være en polititjenestemand tilstede under 

træningen, men de har meddelt os, at en ansvarlig polititjenestemand, der kan 

kontaktes, også vil være tilstrækkeligt. 

Hvad ser vi så frem mod i 2025 

Vi har fra årets begyndelse desværre fået meddelelse om, at det gode 

samarbejde med Side Om Side Aps igennem 17 år er blevet opsagt. Det har 



givet nogle udfordringer for foreningen, da de jo dels står for udgivelsen af vort 

for medlemsblad og dels er en indtægtskilde for foreningen. Imidlertid er det 

lykkedes for kassereren, og det er ham, der skal have respekten for det 

arbejde, at smøge ekstra op i ærmerne og indgå en aftale med En ny udgiver 

(FL Reklame Aps), der vil producere og trykke blandt andet medlemsbladet og 

DM-udgivelsen, ligesom der vil blive muligt for lokalforeningerne, at lave 

programmer til deres lokale konkurrencer og ovenikøbet tjene lidt penge på 

det.  Det er faktisk en meget betydningsfuld aftale, og vi håber, at få det 

samme gode samarbejde med den ny udgiver, som vi havde med Side om 

Side. Tak til kassereren for det flotte arbejde i en akut situation, hvor vi 

pludselig stod uden et medlemsblad. 

Årets DM 2025 arrangeres af Ringsted og Østsjællands afdeling og foregår 

igen med udgangspunkt på Sørup Herregaard. Det er jo ikke længe siden, vi 

sidst besøgte stedet i forbindelse med DM, hvor stævnet bød på en 

anderledes standplads, der var lidt utraditionelt indrettet med en række æble-, 

pærer-, og moreltræer, Elvis-show, vinderbad i svømmehallen og spændende 

konkurrencer i et naturskønt område, så jeg er sikker på, at det også i år bliver 

et spændende og seværdigt stævne, som vi efterfølgende kan se tilbage på 

med stor glæde. 

Der mangler fortsat arrangører til fremdige danmarksmesterskaber, så I må 

meget gerne drøfte det ude i områderne. 

Udvikling i medlemstallet 

Jeg har sagt det før, og må desværre sige det igen. Vi har fortsat et let faldende 

medlemstal. Vi ønsker altid at kunne tiltrække flere, og derfor er det helt 

væsentligt, at vi alle har fokus på initiativer til rekruttering af nye medlemmer. 

• Sektion I er i dag 65 medlemmer - hvilket er 19 mindre end vi havde ved 

repræsentantskabsmødet i 2024. Der skal fortsat arbejdes ihærdigt på, 

at vi kommer over de 100 medlemmer i sektion I. 

• Sektion II er i dag 1.314 medlemmer mod 1.362 medlemmer ved 

repræsentantskabsmødet i 2024, hvilket er et fald på 48 medlemmer.  

• På passivsiden er vi 99 medlemmer mod 113 medlemmer ved 

repræsentantskabsmødet i 2024, hvilket er et fald på 14 medlemmer, og 

dermed er det samlede medlemstal i Dansk politihundeforening i dag 

1.478 medlemmer mod 1.559 deltager ved repræsentantskabsmødet i 

2024 – det skal der helst rettes op på. 

 

I 2023 blev der af medlemmerne rejst forslag om eksempelvis en ungdomslejr, 

hvilket kunne gøre, at også flere unge kunne se sig som medlemmer af vores 



forening, og i det udviklingsperspektiv, som jeg har talt en del om, er det nok 

nødvendigt, at vi fremover drøfter muligheden for at tiltrække yderligere og også 

gerne de unge medlemmer til foreningen. Samtidig vil der være et behov for et 

møde med hundelederne i politikredsene med henblik på at drøfte, hvad der 

skal til, for at sikre en tilgang af sektion I medlemmer. 

Afslutning 

Som jeg indledningsvist nævnte i min formandsberetning, er der en række 

ildsjæle, der med engagement, faglighed og ordentlighed er og har været et 

kæmpe aktiv for foreningen. Blandt dem er der 3 medlemmer af 

hovedbestyrelsen, der i dag vælger at takke af efter i årevis at have været 

facilitatorer af en række beslutninger og opgaver, og som kulturbærere har 

medvirket til at udvikle vores forening i den rigtige retning. Her taler jeg om 

Vivi, Søren og Jan Verner, der i en lang årrække, hvor de, gennem deres 

værdier og tro på foreningens formål, har leveret deres bidrag til 

Hovedbestyrelsen, og nu gør plads til at nye kan vælges ind. 

 

Tak for jeres fantastiske bidrag, de gode opgaveløsninger og sparringen, de 

mange gode drøftelser og jeres altid smittende humør og faglighed. Vi 

kommer til at savne jer i Hovedbestyrelsen, men heldigvis fortsætter Vivi og 

Søren i foreningen, hvor vi også i 2025 skal glædes ved at udleve vores store 

interesse for hundetræning 

 

Med disse ord overlader jeg beretningen til repræsentantskabet. 

 
Formandens beretning er taget til efterretning uden spørgsmål. 

 
5: Hovedkassereren forelægger det reviderede regnskab til godkendelse 
(ved godkendelse meddeles decharge) 
 

Hovedkasserer Bo Rasmussen fremlægger det revideret regnskab. Der er som 
budgetteret et underskud på regnskabet i 2024. Men da foreningen har et ok 
indestående, gør det ikke noget at vi ender med et underskud et enkelt år. 
 
Der var ingen spørgsmål til regnskabet.  
 
Budgettet for 2025 blev gennemgået. Der var ingen spørgsmål til budgettet. 

 
6: Fastlæggelse af kontingent for 2026 
 



Der forslås kontingentstigning for aktive medlemmer på 100 kr. i 2026. Ingen 
kontingentstigning for passive medlemmer. Argumentet herfor er, at bladindtægterne for 
hovedforeningen falder med den nye bladaftale og man ønsker at fortsætte med de 
igangsatte/planlagte initiativer som f.eks. instruktørkursus på Kildegården, 
bidindlæringsfigurant uddannelse og seminar.  
 
Der er stort flertal for kontingentstigningen. 
 
7: Fastsættelse af honorarer 
 
Der er ingen honorarer pt. 
 
8: Indkomne forslag 
 

Der var af hovedbestyrelsen fremsat forslag til ændringer vedr. følgende paragraffer i 
foreningens vedtægter: 
 
§8 Foreningens ledelse 
 
ÆNDRINGSFORSLAG § 8: 
§ 8 Foreningens ledelse 
Foreningen ledes af en hovedbestyrelse på 8 medlemmer bestående af: 
● 1 formand, der skal være polititjenestemand 
● De to sektioners ledere 
● 4 medlemmer, hvor det tilstræbes, at disse er fordelt ligeligt mellem sektion l og 
sektion ll 
● Hovedkassereren 
Formanden er automatisk medlem af sektion I. 
Valget til hovedbestyrelsen foregår på Repræsentantskabsmødet og gælder for en 
periode af 2 år. 
● Formanden vælges særskilt og er på valg de lige år. 
● Hovedkassereren vælges særskilt og er på valg de ulige år 
● De 2 sektioners ledere vælges de lige år 
● Øvrige valgte fordeles med 2 de ulige år og 2 de lige år 
● Der vælges 2 suppleanter for 1 år ad gangen. Det tilstræbes, at der vælges 1 fra 
hver sektion. 
Ud over hovedbestyrelsen vælger repræsentantskabet 2 revisorer og 1 revisor-
suppleant for 1 år ad 
gangen. Politiets øverste ledelse kan lade sig repræsentere i hovedbestyrelsen. 
 
 

Enstemmigt vedtaget 
 

§ 12 Medlemsblad og logo 
 
§ 12 Medlemsblad og Logo 
Dansk Politihundeforening kan udgive et landsdækkende annoncebaseret 
medlemsblad. Dansk 



Politihundeforening kan herudover udgive flere annoncebaserede lokale 
medlemsblade. 
Dansk Politihundeforenings områder og lokalafdelinger må ikke uden 
hovedbestyrelsens godkendelse 
udgive lokale annoncebaserede medlemsblade, idet indtægten fra bladvirksomheden 
er en væsentlig 
del af den samlede økonomi. 
Fordelingen af indtægten ved bladvirksomheden fastsættes af hovedbestyrelsen efter 
drøftelse med 
de aktuelle områder eller lokalforeninger. 
Dansk Politihundeforenings områder eller lokalafdelinger må ikke uden 
hovedbestyrelsens 
godkendelse modtage indtægter fra reklamevirksomhed øvrigt. Der må heller ikke via 
hjemmesider 
eller på anden måde etableres reklamefinansierede tiltag. 
Hvis et landsdækkende medlemsblad udgives, skal det redigeres af den udpegede 
redaktør, som er 
ansvarlig i henhold til lovgivningen. Denne udpeges af Hovedbestyrelsen. 
Der vil, hvis det findes nødvendig også blive udpeget en webmaster der skal forestå 
vedligehold og 
opdatering af Hovedforeningens hjemmeside, hoved tavler ved DM m.m. Denne 
udpeges af 
Hovedbestyrelsen. 
Dansk Politihundeforenings logo er rundt med hvid baggrund og sort tryk. Logoet er i 
yderkanten 
omkranset af en ring. I midten af logoet er et schæferhundehoved. 
Schæferhundehovedet er set skråt 
forfra fra schæferhundens højre side og med en stjerne på hver side. I en bue over 
schæferhundehovedet er teksten DANSK POLITIHUNDEFORENING, og i en bue 
under er teksten 
STIFTET 1909. Dansk Politihundeforenings områder og lokalafdelinger må kun 
anvende dette logo. Dog 
vil det være tilladt at påtrykke eller brodere logoet med enten sort eller hvid farve/tråd 
på f.eks. 
tekstiler, således at tekstilets farve bliver baggrundsfarven. Endvidere må områder og 
lokalafdelinger 
erstatte teksten STIFTET 1909 med teksten for eget område eller lokalafdeling f.eks. 
OMRÅDE X eller 
XXXX AFDELING. 

 
 

Enstemmig vedtaget 
 

§21 Områdeledelse 
 
ÆNDRINGSFORSLAG § 21: 
Områdemøde afholdes i begge sektioner hvert år inden udgangen af februar måned. 
På mødet vælges områdeleder, kasserer og 1 suppleant. 



Valgene gælder for 2 år. Områdelederen er på valg de lige år og kassere de ulige år. 
Meddelelse om valgene skal senest den 1.marts være indsendt til hovedkassereren, 
der efterfølgende 
opdaterer medlemskartoteket. 
Områdelederne skal varetage såvel faglige som sportslige interesser i området. 
Områdelederen er ansvarlig overfor hovedbestyrelsen efter de udarbejdede 
retningslinjer. 
 
 

Enstemmigt vedtaget 
 

Ændringer til §27 er ikke glemt men kræver yderligere bearbejdning og juridiske 
tilbagemeldinger.  
 

 
9: Valg i henhold til vedtægternes § 8 
 
På valg er: 
 

a)  Hovedkasser Bo Melgaard Rasmussen, modtager genvalg 
 

Bo Rasmussen blev genvalgt. 
 

b)  HB-medlem Sek. II Palle Lorentzen, modtager genvalg: 
 

Ud over Palle Lorentzen stillede følgende op til denne post:  
 

Axel Ahm, Østsjælland PH, Jesper Kjellerup, Herning PH og Mads Holm, Silkeborg 
PH.  

 
Axel Ahm modtog flest stemmer og blev valgt til denne post. 

 
c) HB-medlem Sek. II Vivi Brohus Bonde, modtager ikke genvalg 

 
(nyvalg for 1 år pga. nye vedtægter § 8) 
 
Palle Lorentzen, Nykøbing F. PH, Jesper Kjellerup, Herning PH og Mads Holm, 
Silkeborg PH stillede op til denne post.  
 
Palle Lorentzen, Nykøbing F. PH fik flest stemmer og blev valgt til denne post. 

 
 

d)  HB-medlem Sek. I Søren Bjeverskov, modtager ikke genvalg 
 

Carsten Munk, sek. I, Slagelse afdeling blev valgt. 
 

e)  HB-medlem Sek. I Ledig plads 
(nyvalg for 1 år pga. nye vedtægter § 8) 



 
Camilla Sønderskov, sek. I, Tåstrup afdeling blev valgt 

 
f)  Valg af suppleant for Sek. I 

 
Michael Greve Boamah stillede op og blev valgt. 

 
g)  Valg af suppleant for Sek. II 

 
Ulla Petersen, Nykøbing F. PH, Jesper Kjellerup, Herning PH og Mads Holm, 
Silkeborg PH  
ønskede at stille op til denne post. 
 
Mads Holm, Silkeborg PH fik flest stemmer og blev valgt til posten. 

 
h)  Valg af 2 revisorer Jørgen Weinkouff og Martin Blåbjerg modtager genvalg. 

 
Begge blev valgt 

 
i) Valg af revisorsuppleant.  

 
Dennis De Fries modtager genvalg og blev valgt. 

 

10: Eventuelt 

Til det ekstraordinære repræsentantskabsmøde blev der talt om, at 

medlemmerne kunne lytte med til mødet. Hvor langt er man nået med det? 

Lars Bræmhøj nævner, at der skal ses på de tekniske muligheder. Hvis 

repræsentantskabsmødet skal være åbent for fysisk deltagelse for alle, så vil 

det give logistiske udfordringer, da man i dag skal bestille og betale for antal 

deltager på de lokationer man booker. 

Område 1 spøger til, hvad andre områder gør, når man nu ikke har en 

områderepræsentant, at spare med mere i de forskellige situationer, man kan 

komme i.  

Område 5 har ikke nogen områderepræsentant, men har et forretningsudvalg 

og her har man personer man kan støtte sig op af. 

Område 2 har lign. setup. De har en områdelederassistent, som støtter 

områdelederen. Område 2 vil gerne advokere for, at assistenten kan sidde 

med ved repræsentatskabsmøderne så man er 2 der har hørt det samme og 

kan videreformidle det hjemme i området. 

Der er et ønske om at foreningens facebook side bliver lige så godt opdateret 

som foreningens hjemmeside. Det tager hovedbestyrelsen til efterretning. 



 

Dirigenten takkede for god ro og orden og gav formanden ordet. 

Formanden takkede afslutningsvis for en god debat, hvorefter han sammen 

med forsamlingen afsluttede repræsentantskabsmødet med et trefoldigt leve 

for Dansk Politihundeforening.  

Referent 

Tina Kværnø 

 

 

 

 


